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Beantwoording vragen over de ‘Desinformatie-operatie’ 
van de overheid 

Aanleiding 
Op 15 maart jl. heeft het lid Van Haga (Groep Van Haga) Kamervragen gesteld 
aan de ministers van JenV, VWS, Defensie en BZK over de ‘Desinformatie-
operatie’ van de overheid. 

Geadviseerd besluit 
Akkoord geven op de verzending van de beantwoording van de Kamervragen door 
de minister van BZK, mede namens de ministers van JenV, Defensie en VWS en 
de Staatssecretaris van BZK. 

Kern 
• De vragen gaan met name over een “desinformatie-operatie”. Vanwege 

de coördinerende verantwoordelijkheid van MBZK op beleid tegen 
desinformatie heeft BZK de coördinatie van de beantwoording opgepakt. 

• Over veel vragen is de Kamer al eerder geïnformeerd. Net als bij eerdere 
beantwoording van vragen over dit thema is daarom wederom verwezen 
naar eerdere Kamerbrieven en Kamervragen. 

• Deze Kamervragen zijn, net als de vorige set van vragen van 30 
december 2022, (bijlage 1) o.a. gesteld op basis van een artikel dat een 
vertekend beeld geeft van de werkelijkheid.  

o Het betreffende bericht lijkt mede geconstrueerd te zijn op basis 
van informatie uit verschillende Wob/Woo-verzoeken. 

o Uit deze opbrengst wordt vervolgens selectief geciteerd, de 
berichten worden niet in de volledige context geplaatst, meningen 
en aannames worden als feiten gepresenteerd en op basis 
daarvan worden conclusies getrokken. 

• Bij de beantwoording van enkele vragen blijven we daarom bij eerder 
gegeven beantwoording: we herkennen ons niet in het beeld dat wordt 
geschetst in het artikel of de vraagstelling, of de eerder gegeven 
antwoorden blijven relevant. 

• Er wordt specifiek gevraagd naar het aantal fte dat zich binnen de 
Rijksoverheid bezighoudt met de aanpak van desinformatie. Bij BZK zijn 
dit 4fte, voor de andere betrokken ministeries is dit niet uit te drukken in 
fte’s omdat betrokken medewerkers ook andere dossiers/taken hebben of 
alleen op basis van incidentele casuïstiek met desinformatie te maken 
hebben. 



 

 Pagina 2 van 2 

Onze referentie 
2023-0000182666 
 

Datum 
28 maart 2023 

• Daarnaast wordt gevraagd naar de organisatiestructuur met organogram, 
verantwoordelijkheden en activiteiten. Hierbij wordt wederom verwezen 
naar de recente beleidsbrief desinformatie waar precies om deze reden 
een tabel in is opgenomen met de betrokken departementen en hun 
taken. 

• Verder wordt bij enkele vragen over het Land Information Manoeuvre 
Centre (LIMC) verwezen naar het recente rapport van de Commissie 
Brouwer, en de kabinetsreactie1 die hierop op 13 januari gegeven is.  

Toelichting 
Proces 

• De beantwoording is i.s.m. Defensie, JenV, NCTV en VWS tot stand 
gekomen. OCW, BZ en de AIVD hebben ook meegelezen.  

• De beantwoording wordt parallel voorgelegd aan MJenV, MVWS en MDEF, 
met het verzoek deze mede namens te verzenden. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
N.v.t. 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording vragen over de 
‘Desinformatie-operatie’ van de 
overheid 

  

2 Bijlage 1 – Beantwoording 
vragen over “de inmenging van 
de Rijksoverheid in het publieke 
debat” 

 

 

 
1 Kamerstukken II, 2020/21, 32 761, nr. 258 
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